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■編集・発行 2020年3月発行

〒930-8510  富山市新桜町7-38
Tel.076-443-2051  Fax.076-443-2176
E-mail : danjo-01@city.toyama.lg.jp

富山市市民生活部
男女参画・市民協働課“あいのかぜ”は、男女共同参画社会の実現に向けて、市民

一人一人が男女共同参画社会に関する正しい理解と認識を
深めることを目的に、公募市民3人からなる編集委員によって
企画・編集された情報交流誌です。

この号の発刊に際しまして、多くの方々にご協力いただき、ありがとうございました。

男女共同参画推進センターからのお知らせ

ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）とは、配偶者や恋人など親密な関係にある人からの暴力のことを言います。
夫婦・パートナー間の悩みなど、ひとりで悩まず、ご相談ください。

各種相談を行っています各種相談を行っています各種相談を行っています
相談日程は、毎月、広報とやま20日号で案内しています。

●お問い合わせ 富山市男女共同参画推進センター ＣｉＣ３階 ： 新富町一丁目  Tel.076-433-1760

男女共同参画講座を開催しています男女共同参画講座を開催しています男女共同参画講座を開催しています
男女共同参画に関するテーマで、さまざまな学習啓発講座を無料で開催しています。

詳細は広報とやまに随時掲載します。どうぞお気軽にご参加ください。

ＤＶ（配偶者・パートナーからの暴力）相談

弁護士による夫婦・男女に関する法律相談

女性臨床心理士による夫婦・男女に関する悩み相談

●ＤＶ相談 専用電話  Ｔel.076-４３３-２２１０　※来所相談については、電話予約をお願いします。

ひとりで
悩まないで

編 集 後 記編 集 後 記

新時代「令和」の幕開けに新鮮な気持ちで
あいのかぜ編集委員を経験できること、改めて
感謝いたします。
男性保育士の取材では、コミュニケーションを
大切に、地域社会との繋がりを丁寧に話して
くださる姿が印象的でした。
だからこそ、性別や役割といった「壁」を越えて
地域貢献できるのですね。
私たち編集委員も、会話のアンテナをしっかり
たてたチームワークが、富山で輝く人 を々読者
の皆さんにお伝えする原動力になっています。
次号もよろしくお願いします。

男女共同参画とは何なのか？ 
本当に考えさせられた１年間でした。
私が１年取材させていただき感じたのは、
「男女」ということにとらわれていないか？と
いうこと。
１人１人の個性を尊重し合える世界になり、
その人にあった暮らしや仕事が体現できる
世の中になったらいいなと思います。
我が家は妻の私が育児担当、夫が家事担当。
私は仕事が好きで、夫からの提案でこのように
なっています。
そう、こんな輪が広がりますように。

様々な取材を通して様々な男女共同参画の
カタチを学びました。
性別など気にせず、スケートボードを心から
楽しむ中山楓奈さん。
パパママセミナーでは、平日の昼間にも関わ
らずほとんどの方がご夫婦そろって参加されて
いました。
市民フェスティバルで古市憲寿さんが講演会で
話されたように、少し考え方を変えるだけでも
新しい社会の在り方が見えてくるのではない
でしょうか。
この「情報交流誌あいのかぜ」が、皆さんの
男女共同参画社会を考えるきっかけになる
ことを願います。

能登香織 編集委員 松田悠 編集委員 小林ゆきの 編集委員

BABY GOODS

FUUNA  
NAKAYAMAFUUNA  
NAKAYAMA

特集

●男性保育士の未来予想図
●パパママセミナーに参加する！   ほか

取材

●空を翔る令和の新星  中山楓奈さん
●家族の笑顔を増やす！  育児グッズ開発秘話

かけ NEW STAR
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5年前の小学3年生のとき、父がNIXS（NIXSスポーツアカ

デミー）に遊びに連れてきてくれたことがきっかけです。

様々なスポーツが体験できたのですが、スケートボードだけ

レンタル出来たのでやってみたところ、楽しくて一日で乗れる

ようになりました。

遊びに行ったあとにすぐ誕生日がきたので、父にスケート

ボードを誕生日プレゼントに買ってもらいました。

（ひとしきり考えたあと）

ないです。

スケートボードに男性的な印象

を持ったことも考えたことも

ないです。女の人も頑張れば

男の人と同じくらいできるようになると思います。

（ひとしきり考えたあと）

ないです。

スケートボードに男性的な印象

を持ったことも考えたことも

ないです。女の人も頑張れば

男の人と同じくらいできるようになると思います。

学校がある日は、放課後2時間くらい練習しています。送迎は

両親がしてくれたり、年上の友人が申し出てくれたりと様々

です。スケートボードの練習後に自宅に戻って宿題をして

いますが、スケートボードが楽しいので疲れを感じることは

ないです。休日は、日差しがあるため、昼過ぎからNIXSが

閉所するまで4時間練習しています。足が痛むときなど調子

が悪い日には休むこともあるのですが、休むと「練習しなく

ちゃ」と不安になってしまいます。

学校がある日は、放課後2時間くらい練習しています。送迎は

両親がしてくれたり、年上の友人が申し出てくれたりと様々

です。スケートボードの練習後に自宅に戻って宿題をして

いますが、スケートボードが楽しいので疲れを感じることは

ないです。休日は、日差しがあるため、昼過ぎからNIXSが

閉所するまで4時間練習しています。足が痛むときなど調子

が悪い日には休むこともあるのですが、休むと「練習しなく

ちゃ」と不安になってしまいます。

NIXSスポーツアカデミー 
（富山市ストリートスポーツパーク）

※小学生以下は、必ず保護者同伴での利用になります。

所 在 地

開所時間

休 所 日

●

●

●

富山市婦中町下轡田７５９番地１  
TEL.076-465-2050　FAX.076-465-2051
月曜～金曜 ： 午後  1時～午後8時  
土　　　曜 ： 午前10時～午後8時
日曜・祝日 ： 午前10時～午後7時
年末年始（12月28日～翌1月4日）
※施設利用の安全上、雨天等により全施設休所、
　または部分休所する場合があります。

編集委員の一言

2014年5月にオープンした、スケートパーク・
ダンス・ボルダリングゾーンを内包する全国最大
規模の複合系ストリートスポーツパークです。

N I X S 
SPORTS 
ACADEMY

きっかけは何気ないことだったのですね

競技をしていて男性と女性の違いを
感じることはありますか

今までで楽しかったこと、
辛かったことを教えてください

今後の目標は
スケートボードと学校との両立は

今後の目標は特に考えていません。

今は月に１、２回大会に出場して

います。目の前の大会一つ一つを

楽しみながら取り組んでいます。

スケートボードをすることが楽しい

んです。それが練習でも大会でも

気持ちは変わりません。

楽しいのは、やりたかった技ができるようになった時や、海外

や日本全国に友達ができること。県外や海外の遠征は、

スポンサーの方が同行してくださるので、さみしくはないです。

辛いのは、今まで出来ていた技が

出来なくなったとき。でも練習を

したら、またその技が出来るように

なったので、安心しました。

2005年6月17日生まれ 14歳、富山市山田出身。
 ［受賞歴］
2018年

2019年

9月

2月

4月

5月

第18回アジアローラースポーツ選手権大会
スケートボード女子ストリート3位。
AJSA（※1） JAPAN OPEN STREET CONTEST 
女子2位。
FISE（※2） WORLD SERIES HIROSHIMA 
スケートボードストリートWOMEN's 2位。
JRSF（※3）第3回日本スケートボード選手権大会
女子ストリート優勝。
2019 JRSF スケートボード強化指定選手に選ばれる。
2019 SLS（※4） WORLD TOUR IN LONDON 
WOMEN's 6位。

※１  一般社団法人日本スケートボード協会
※２  エクストリーム・スポーツ国際フェスティバル
※３  日本ローラースポーツ連盟（現在：一般社団法人ワールドスケートジャパン）
※４  ストリートリーグスケートボード

prof i leprof i le

編集委員と中山楓奈さんのスケートボード仲間

最近はスケートボードをする女性も増えてきているそう

です。中山さんが何気なく始めたスケートボードに

魅了されたように、NIXSをきっかけにスケートボードの

競技人口が増えてくれたらいいですね。新時代、令和。

今年は日本でオリンピックが開催されます。自分の

ペースで1歩ずつ前に進む中山さんの、今後の活躍に

注目していきたいです。

取材する私たちをはにかみながら出迎えて
くれた中山さん。取材する場所はここが
いいと、スケートボードをもって外のベンチに
腰掛けました。小柄な身体からあふれる
力強さ。中学2年生14歳の素顔に迫ります。

空を翔る令和の新星
NEW STARかけ

中山楓奈中山楓奈中山楓奈さん

を始めたきっスケートボードを始めたきっかけは
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令和元年11月17日（日）、性別に関わりなく互いに尊重し支え合う男女共同参画社会を実現するために
「男女共同参画とやま 市民フェスティバル2019」が、富山県教育文化会館（富山市舟橋北町）で開催されました。

市民フェスティバル２０１9市民フェスティバル２０１9
男 女 共 同 参 画 と や ま

表彰式 作品を朗読される井澤さん

受賞された皆さん

9あいのかぜ  2020年

　令和元年度は、市内各中学校から307点の応募があり

ました。

　市民フェスティバル2019では、最優秀賞および優秀賞の

表彰式と最優秀賞作文の朗読発表がありました。

　最優秀賞を受賞されたのは、西部中学校２年生の井澤

遥さん。表彰式では「社会がよりよくなるために」と題して

作文の朗読が行われました。井澤さんは「14歳の挑戦」で

動物病院へ職業体験に行った経験から、私たち一人一人

の個性や能力をお互い尊重し合い、性別に関係なく協力

していくことを大切にしたいと感じたそうです。

　日頃触れることがない中学生の男女共同参画に対する

思いを知るとともに、その経験談を聴くことができ、自分の

中学時代を思い起しました。会場に訪れている方も、作文に

聴き入っている様子でした。

　白いパーカー姿にスニーカーで登場された古市さん。男女

共同参画について、この40年間で働く女性の家事労働

時間は12分しか減っておらず、かたや男性は13分しか増えて

いない現状から、日本は家事に高いレベルを求めすぎている

と指摘しておられました。また、子どもを保育園や学童保育に

預けることについて迷っている方からの質問に対し、小学校の

ように保育園・幼稚園を義務化することやこどもの貧困の

悪循環を断ち切ることの必要性について持論を語られま

した。子どもの自制心や生きるチカラは幼児期の過ごし方が

重要と話し、お母さんが１対１で子育てすることが多い今、

集団で過ごすことや

保育のプロである先生

にみてもらうことはかわ

いそうではない、男女

共同参画を難しく考え

すぎず、肩肘張らないで

気楽に取り組めばいい

と古市さんはアドバイス

しておられました。

　参加者からの『社会学者になったきっかけは？』『子どもの

ときの夢は？』との質問に対して、「将来の夢は無く、大人を

安心させるために公務員になると言っていた」と話し、ピース

ボートに乗った20代の時にその体験を生かして本を書いた

ところ、たまたま注目され社会学者になったと古市さんは笑顔

で語りました。

　『これからの日本に必要な人材は？』との質問には、学生

時代に起業して成功した海外のIT企業社長などを例に挙げ、

これからの理想の働き方は、帰る場所や本業がある「副業」

の方が、より挑戦できるのではと話されました。

　最後に、常識はたまたま誰かが作ったもので永久不変では

ないと話され、実は社会は少しずつ変わっていくし変えて

いける、今ここにあるものは絶対変わっていくと参加者に

語りかけました。また、無理せず自分を犠牲にせず、ちょっと

ずつ社会を変えていけばよい、人生の選択肢が狭まらない

社会になっていけばよいと話を締め括られました。

　参加者の皆さんが新しい明日を生きるチカラをもらった

講演会でした。

軽快に話す古市さん

一人一人に丁寧にサインする古市さん

1985年東京生まれ。現在、慶應義塾大学SFC研究所上席所員。
著書「絶望の国の幸福な若者たち」などで注目され、現在は「とくダネ！」
や「ワイドナショー」のコメンテーターとしても活躍。

古市憲寿さん prof i le

社会学者の古市憲寿さんを講師にお招きし
「“ズレ”ない男女共同参画のために」と題して講演が行われました。

◯講演会 「“ズレ”ない男女共同参画のために」　講師：古市憲寿さん
ふる いち のり とし

「令和元年度 男女共同参画社会づくり作文コンクール」
受賞者（最優秀賞、優秀賞）の表彰式が行われました。

◯男女共同参画社会づくり作文コンクール表彰式
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